

## 一周新闻

## 余杭区万名初中生青春期健康教育工程启动

日前,“余杭区万名初中生青春期健康教育工程”启动仪式暨第29个世界艾滋病日活动在临平五中举行。

“万名初中生青春期健康教育工程”是由余杭区卫计局、教育局、爱卫办、计生协会四部门联合推出的、由区疾控中心组织实施的、针对全区公办初中二年级学生的健康科普项目。项目从今年年初开始,由全区27家医疗机构的200余名青春期健康教育讲师,对区内21所公办初中202个初二班级的近8000名学生进行为期4课时的健康教育授课。四

课时的内容包括性生理知识及自我保护;青春期健康生活方式;性病、艾滋病、结核病、肝炎等重点疾病防治等内容。作为今年余杭区艾滋病日系列活动中最植根重点人群的一项,活动正响应了国家号召,将艾滋病等重点疾病的健康科普宣传带进校园,

据悉,此项工作将会持续进行,也就是说今后余杭区升入初二二年级的学生,都会在第一学期固定接受四课时的青春期健康教育课程。随着工作不断推进,全区中学生都将掌握基础的青春期健康知识和防病技能,也为



夯实全区健康屏障、提高全民健康素养打下了最为扎实的基础。 孙燕华

## 崇贤卧龙浜宪法主题文化公园开园

日前,余杭首个宪法主题公园——崇贤卧龙浜宪法主题文化公园正式开园。

卧龙浜宪法主题文化公园是余杭区重新审视地区法治文化宣传的载体平台和定位要素,率先在崇贤打造的一个以了解和宣传宪法、尊重和信仰宪法为目的的宪法主题文化园。公园以“尊宪循法蔚然成风,

崇贤尚德民和年丰”为主题,通过宪之知、宪之路、宪之尊、宪之赋五个篇章,让宪法元素自然融入到公园的景观之中,化有形的载体为无形的熏陶,让群众在休闲娱乐中领略法治文化、感受宪法精神。

来自区内的48位公职人员代表在宪法主题公园进行了庄严的宪法宣誓活动,引领

全区公职人员树立宪法意识、增强宪法观念,自觉履行维护宪法尊严、保障宪法实施的职责。

当天的广场活动中,30余家成员单位携法律宣传品前来助阵,100余名工作人员耐心为群众答疑解惑。

## 小学生走进拘留所,感受法治的力量



近日,余杭区实验小学六年级42名学生在老师的带领下,来到余杭区拘留所,开启了一场普法之旅。

在拘留所干警的带领下,同学们穿过森严的高墙和一道道厚重的铁门,参观了所里的监控室、管教室、询问室、会见室等功能用房。在参观的过程中,寿警官详细地向大家介绍了拘留所的基本情况,被拘留人员的日常作息、文体活动、伙食、医疗等情况。

为了让同学们加深印象,管教民警唐警官还为同学们带来了一堂生动的普法教育课。他教育同学们要认识到维护社会良好秩序是每个公民最基本的责任,告诉同学们要

培养朴实的生活作风、树立正确的金钱观和价值观,告诫同学们要提高学法、知法、懂法、守法意识,珍惜现在的学习机会,做一个遵纪守法的“阳光少年”。

在整个参观学习过程中,同学们都作了详细的笔记,准备回来后和同学及家长交流。活动结束后,同学们纷纷表示,在今后的学习生活中,一定要做法律的宣传员和实践者,争当文明学生,争做合格小公民。

在此次活动中,余杭区实验小学还与余杭区拘留所签订了共建协议,今后学校每年都将组织学生前去参观,并邀请拘留所干警给孩子们上法制教育课。 张颖悦

## 千里结对子 书香传友情



对于很多人来说,学生时代的笔友是一段永远值得珍藏的记忆。而今,星桥一小的“熊孩子们”,通过书信往来,与远在贵州的孩子们“飞鸿传书”,为金色的童年增添了一抹亮色。

近日,为推动教育均衡和双方的共同发展,星桥第一小学五年级的孩子们借第四届校园科技节的契机,通过学校搭建的书信平台,和贵州省台江县革一中心小学的孩子以“手拉手好朋友”的书信方式结为笔友。在给远方朋友的书信中,孩子们介绍了校园生活,学习情况;推荐了杭州美景,家乡美食;畅谈了对科技的认识,对梦想的理解。不少孩子还给从未谋面的小朋友寄去了小礼物,期待苗族的小伙伴们早日来信。

字里行间,传递着同学们温暖而美好的友情。今后,星桥一小将密切关注并跟进“手拉手好朋友”的书信活动,鼓励孩子们通过这种“书信交友”的形式与贵州的同学们进行互动联系,让孩子们从小结下深厚而长久的友谊。 沈萍

## 余杭崇贤:开展村级民主监督公开日活动

近日,崇贤街道鸭兰村、三家村、前村社区先后开展了村级民主监督公开日活动。这是崇贤街道为促进村务阳光透明,规范村级权力运行的一大举措。

为确保公开力度和活动公信力,参加活动的群众代表由村(居)务监督委员会邀请,有的村还邀请了信访人员参加,街道驻村干部、纪工委干部到现场观摩。在活动过程中,村社党委、村委会主动公开、详细通报群众关心的集体资产资源管理、工程项目建设、村级财务收支、土地确权、宅基地审批和低保救助

等热点问题,村(居)务监督委员会就民主监督工作开展情况进行述职。

活动现场气氛热烈,与会群众不仅对村(居)务相关工作提出了疑问,还就如何节约日常支出、如何加强工程监督管理等提出了合理化的建议,还有代表更为如何发展壮大集体经济出谋划策。

据了解,这些村社今后每季度都将开展一次公开日活动,崇贤街道还将在其他村社逐步推广此项活动,大力加强民主政治建设,充分保障群众对村级事务的知情权、表达权、监督权。 钱冰冰

